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відбуватиметься певна емоційна та відповідна фізична реакція людини. Така 
реакція залежить від досвіду спілкування у минулому з цією людиною та 
отримані враження від попередніх контактів із нею. Таким же чином, споживачі 
реагують на одноманітні товари, які представлені на полицях магазину. Сама 
товарна маса не призводить жодного враження на людину до тих пір, доки у 
поле зору не попадає відомий для нього продукт або бренд. Позитивні 
враження, сформовані у минулому, підштовхнуть до здійснення вибору на 
користь даного продукту, а негативні – призведуть до зворотного ефекту.  

Висновки. Враховуючи все більше загострення в Україні руху на 
підтримку вітчизняних виробників, для сучасних українських компаній стає 
необхідним реалізація ефективного брендингу як фактору посилення 
конкурентоспроможності. Основні задачі брендингу полягають у тому, щоб 
зробити бренд українського виробника відомим для потенційного споживача, а 
також сформувати позитивний досвід від контакту з даним продуктом та його 
споживанням.  
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Постановка проблеми. Необхідність вирішення проблем молочної 
промисловості з метою забезпечення її ефективного функціонування для 
задоволення цілей виробників, переробників, споживачів, підвищення рівня 
конкурентоспроможності як на вітчизняному, так і на зовнішньому ринку 
роблять актуальним проведення дослідження в даній галузі. Розвиток 
галузевого ринку України передбачає орієнтацію врахування впливу чинників, 
які обумовлюють стабілізацію й розширення ринків збуту вітчизняної продукції 
в умовах глобалізації економіки. Саме врахування впливу факторів 
маркетингового середовища на макро- та на мікрорівні має бути покладено в 
основу подальшої стратегії розвитку підприємств та прогнозуванні їхніх 
ризиків на ринку за умов поглиблення євроінтеграції.  

Питанням маркетингових досліджень присвячені праці вітчизняних та 
зарубіжних вчених : А.О. Старостіної, А. С. Бернса, Х. Бойда, Р. Ф. Буша, Р. 
Вестфула, А.В. Войчака та С. Стача. Дослідження ринку молока та молочних 
продуктів розкриті в наукових працях вчених: Васильчак С.В., Шубравська 
О.В., Сокольська Т.В., Тошина Н., Протасова Л.В., Бондаренка В.М., 
Сидорченко В., тощо. Однак з огляду на особливості й тенденції сучасних змін 
у розвитку молочної промисловості України, питання врахування впливу 
факторів маркетингового середовища на макро- та на мікрорівні  є 
передумовою ефективного функціонування галузі та  набуває особливої 
актуальності.  

Метою дослідження є виявлення впливу факторів маркетингового 
макросередовища на діяльність підприємств на ринку молока та молочних 
продуктів. 

Предметом дослідження є сукупність тенденцій, особливостей і напрямів 
впливу факторів макросередовища на ринок молока та молочних продуктів.  

Об'єктом дослідження є процес функціонування та розвитку підприємств 
на ринку молока та молочної продукції з врахуванням факторів 
макросередовища. 

Основні матеріали дослідження. Для регулювання ситуації на ринку 
молока та  молочних продуктів  в Україні було прийнято ряд законів, які 
регламентують виробництво, реалізацію, якість і безпеку молока та молочних 
продуктів, а саме Закони України «Про молоко та молочні продукти», «Про 
основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів», 
«Про безпеку та якість харчових продуктів і продовольчої сировини», «Про 
державну підтримку сільського господарства України» та інші нормативно-
правові акти. Вищезазначеними законами гарантуються правове й 
організаційне забезпечення якості молока та молочних продуктів, державна 
підтримка виробників молока, сировини і молочних продуктів. Нині державне 
регулювання молочної галузі здійснюється на незадовільному рівні: відсутня 
державна підтримка господарств малого та середнього бізнесу, не 
переглядаються в бік збільшення податкові пільги для сільськогосподарських 
підприємств, що намагаються диверсифікувати виробництво на основі 
переробки молока.   

В останні роки виробництво молока займає 14–15% у вартості валової 
продукції сільського господарства, а молочні продукти - 5-10% - в експорті 
сільськогосподарських та продовольчих товарів. Внутрішнє споживання 
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молокопродуктів (в перерахунку на молоко) становить на рівні 10,0–10,4 млн. 
тонн. 

В економічному середовищі можливостями для розвитку підприємств є 
такі фактори, як наявність та рівень товарного дефіциту, збільшення 
роздрібного товарообороту та доступність ресурсів.  

Серед демографічних факторів, які являють загрозу для підприємств на 
ринку молока та молочних продуктів головними є: зниження загальної 
кількості населення, високий рівень смертності та низький рівень 
народжуваності. Адже вплив цих факторів може призвести до зменшення 
обсягів споживання молока. Серед можливостей можна виділити: висока частка 
населення у містах, більша частка жінок та неодружених у структурі населення, 
адже вони відносяться до основної категорії споживачів, збільшення 
економічно активного населення. 

До найбільш суттєвих соціально-культурних факторів 
макромаркетингового середовища ринку молока і молочної продукції 
відносимо розподіл переваг у споживанні молока та молочних продуктів 
відповідно до соціального класу споживачів, надання переваги придбання 
молока та молочних продуктів у населення та на ринку, збільшення людей, що 
веде здоровий спосіб життя, звички споживача, традиції і культурні цінності 
населення.  

До природних факторів макросередовища належить: обмежена кількість 
пасовищ та сіножатях, хвороби поголів’я ВРХ, висока забрудненість довкілля, 
недостатня кормова база для поголів’я  корів. Всі ці фактори є загрозою для 
ринку та підприємства. 

До техніко-екологічних факторів маркетингового середовища відносять 
особливі санітарно-гігієнічні вимоги до процесу виробництва та переробки 
продукції, вимоги до якості та безпечності продукції, умови праці, які є 
небезпечними для здоров’я працівників, забруднення навколишнього 
середовища,  необхідність спеціальних транспортних засобів для перевезення 
молока та молочної продукції  

До науково-технічних факторів макромаркетингового середовища, що 
впливають на ринок молока та молочної продукції належать: наявність нових 
технологій виробництва та переробки молока, нові технології утримання  та 
доїння поголів’я молочного стада, наявність спеціалізованого обладнання та 
транспорту щодо перевірки якості молока та його доставки до пунктів 
переробки, наявність науково розроблених та рекомендованих раціонів годівлі 
поголів’я молочного стада, наявність високопродуктивних порід корів. 

Висновки. В результаті проведеного маркетингового  дослідження впливу 
факторів макромаркетингового середовища ринку молока та молочних 
продуктів на діяльність підприємств визначили, що найбільш вагомими 
загрозами для підприємства є економічна криза в державі, присутність 
фальсифікованої продукції та зменшення експорту, зниження купівельної 
спроможності населення, нестабільність цін, значна частка імпортної продукції, 
висока собівартість виробництва молока в підприємствах та низька 
рентабельність галузі. 

Найбільш значні фактори ринкових можливостей: зменшення імпорту 
молока, Закон України «Про молоко та молочні продукти», Закон України «Про 
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безпечність та якість харчових продуктів», постійний попит на молочну 
продукцію, наявність нових технологій виробництва та переробки молока. 
Основними заходам  реалізації можливостей та мінімізації загроз 
макросередовища є: здійснення фінансової підтримки підприємств через 
механізм кредитування з мінімальними процентними ставками, лізингових 
операцій для реконструкції та модернізації виробництва, пошук шляхів 
зниження податків, зниження собівартості продукції та представлення ринку 
продукції по доступним цінам відповідної якості, збільшувати обсяг 
виробництва молока на вітчизняних підприємствах, розширення асортименту 
продукції, підвищення її якості, вихід на нові ринки збуту, розвиток рекламної 
кампанії переробних підприємств. 
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